
V e r l g g s -- K n t a l g g
von

Carl Hoffmann in Stuttgart.
Bis Ende

Air»), G, B., populäre physische Astronomie- A. d, Engl- von v. Lit-
trow. Mit sr Abb- br- 2/» thlr. — 1 fl. 12 kr.

Arago, D- Fr., Unterhaltungen a„S dem Gebiete der Naturkunde.
v Bände in gr. 8. br. ?V» thlr- — 13 fl.

Behr, C. , Diätetik für Frauenzimmer und Kinder im gesunden und
kranken Zustande, geb. 1V2 thlr. — 2 fl. 42 kr.

Berge, F., Schmetterlingsbuch oder allgemeine und besondere Naturge¬
schichte der Schmetterlinge. Nebst Anweisung, sie zu fangen, zu er¬
ziehen, zuzubereiten und aufzubewahren Mit lioo color. Abbildun¬
gen. -1. Solid geb. 6 thlr. — 10 fl. 48 kr.

— — Käferbuch oder allgemeine und specielle Naturgeschichte der Käfer.
mit besonderer Rücksicht auf die europäischen Gattungen. Nebst der
Anweisung, sie zu sammeln, zuzubereiten und aufzubewahren. 3o Bo¬
gen mit t>oo col. Abbildungen auf 36 Tafeln, s thlr. — 9 ff.-,
schön geb. sVz thlr. — s fl. 40 kr.

— — und Hr. V. A. Riecke, Giftpflanzenbuch, mit 60 colorirten
Tafeln, s thlr. — s fl.

Bergbaus, H , allgemeine Länder- und Völkerkunde, nebst einem Abriß
der physikalischen Erdbeschreibung. Ein Lehr- und Hausbuch für alle
Stände. 6 Bände von durchschnittlich so Bogen, mit 6 Stahlstichen.
Vollständig 11'/» thlr- — 18 fl.

— — Geogr Almanach 1837. geb. 2 thlr. — 3 fl. 30 kr.
— — Derselbe für das Jahr 1838. br. 2 thlr. — 3 ff. 30 kr.

Derselbe für das Jahr >839. br. 2 thlr. — 3 fl. 30 kr.
Bilfinger, C- F., Weltgeschichte für Schule und Haus. Zum Nutzen der

reifern Jugend. 2te Auflage in einem Bande, br. Vs thlr. — t fl. 30 kr.
Bitzer, F., Philosophie des Privatrechts. Ein Beitrag zur Rechtsphilo¬

sophie. gr. 8. br. V2 thlr- — 48 kr.
Bollmann, L. v , Handbuch für Reisende durch die Schweiz. Mit 3

Stahlst, geb. 2V2 thlr. — 4 fl. 3o kr.
Buch der Welt für 1842. Ein Inbegriff des Wissenswürdigsten und

Unterhaltendsten aus den Gebieten der Naturgeschichte, Natnrlehre,
Länder- und Völkerkunde, Weltgeschichte,Götterlehrc :c. 48 Vogen
mit 36 colorirten und 12 schwarzen Kupfertafeln, gr. t. kroch. 4',2 thlr.
— 7 fl. 12 kr. — Dasselbe gebunden 4Vs thlr — 7 fl. 48 kr.

für 1843. 48 Bogen mit 36 col. und 12 schwarz. Kupfertafeln.
gr. 4. broch. 4V2 thlr. — 7 fl. 12 kr. — Dasselbe gebunden
-lVe thlr. — ? fl. 48 kr.

für 1844. 48 Bogen mit 36 col. und 12 schwarz. Kupfertafeln.
gr. 4. broch. 4', 's thlr. — 7 fl. 12 kr. — Dasselbe gebunden
4°/e thlr. — 7 fl. 48 kr.

Byron 's (Lord) sämmtl. lyrische Gedichte. Uebers. v. Ernst Ortlepp.
Mit Byron's Portrait in Stahlstich, br- 2 thlr. — 3 fl. 36 kr.

Duttenhofer, Prof. I)r. F. M , die krankhaften Erscheinungendes
Seelenlebens. 8. br. Vs thlr. — 1 fl. 30 kr.

Götzinger, lir. M W., die deutsche Sprache und ihre Literatur. Er¬
ster Band! die deutsche Sprache- gr. 8. br- 4V2 thlr- — 7 fl. 12 kr.

ll. (Literatur) iste Abtheil. 1 thlr. — 1 fl. 48 kr.



Krieb, neues englisch-deutsches und deutsch-englisches Wörterbuch. Eng¬lisch-deutsch, 72 Bogen Lericonformat, feinstes Velinpapier. Sud-
script.-Pr. sVe thlr. — g fl. In Leinw. geb., planirt, 6 thlr. — 9 fl. 48 kr.

Der zweite (deutsch-englische) Band erscheint in Jahresfrist und kostet, bei
ungefähr gleichem Umfange, im SubscriptionsprciS nur 2 thlr. — 3 fl.

Gruithuisen, Fr. v. P , naturwissenschaftlich-astronomisches Jahrbuch, fürl8»Z u»d 184-t. (Fünftes Jahr.) Mit 3 Tafeln br. 2°/» thlr. — 4 ff. 48 kr.
Dasselbe, sechstes Jahr 2^/» thlr. — 4 fl. 48 kr.

— ^ Bedeutungsvolle und neue Erscheinungen bei der Sonnenfinsternifl
vom 8. Juli 1842. -/s thlr. — 18 kr.

llimle en llalie. 8. Dlailanck. 4 ll>lr. — 7 st. 12 kr.
Hertz, W, der praktische Landschaftsgärtncr, mit 21 Gartenplänen und

vielen Verzierungen, gr. 8. geb. 1^/» thlr. — 3 fl.
Hohenheim, die königl. Württemb. Lehranstalt für Land- und Forstwirt h-schast. Mit is Tafeln, kroch, i '/s thlr- — 2 fl. 42 kr.
Jahrbücher der Gegenwart. 1843. 4Vs thlr. — 7 fl. 30 kr.Zusti, I)r. P.H. C-, Technologie für die Jugend, br. Vsthlr. — I fl. 30 kr.
Lewald, A., Beaumarchais. 30 Bogen in gr. 8. br. 2V2 thlr. — 4 fl. 30 kr.Handbuch für Reisende am Rhein. Mit Karte, br. ?/s thlr. —

1 fl. 30 kr.
Reisehandbuchdurch Tirol. Mit Karte. ^/-> thlr. — 1 fl. 12.
Reisehandbuch durch Italien. Mit 2 Karten und 9 Plänen, geb.

3V2 thlr. - 6 fl.
Littrow, I. I. v., die Wunder des Himmels oder gemeinfaßliche Dar¬stellung des Weltspstems. Dritte Auflage in Einem Bande, mit

Portrait des Verfassers und 117 Figuren, br. z thlr. — s fl. 24 kr.
— — Atlas des gestirnten Himmels. 36 Blätter in 4. (oder 18 Doppel¬

blätter in quer Folio) nebst Text. 2 thlr. — 3 fl. 36 fl.
K. L. v., populäre Geometrie- 8. br. V» thlr. — 1 fl. 12 kr.

Nester und Eier, die, der Vögel) 8 col- Tafeln mit Tert. Folio, br.
3 thlr. — s fl. 24 kr.

Oken, Prof., allgemeine Naturgeschichte für alle Stände- 13 Bde. mitRegister; Subscr.-Pr. 19^/» thlr. — 28 fl. 45, kr.
Atlas. 19 Lieferungen mit 1 Suppl.; Subscript.-Pr. i ?Vs thlr. —

28 fl. is kr.
— — AnatomischerAtlaS in Stahlstich. Folio, br. 1 thlr. — 1 fl. 48 kr.
Poppe, I. H. M. v. , Geschichte aller Erfindungen und Entdeckungen.Mit 162 Abbildungen, gr. 8. br. i^/a thlr. — 3 fl.
— — Ausführliche Volks - Gewcrbslehre oder allgemeine und besondere

Technologiezur Belehrung und zum Nutzen für alle Stände. Nach
dem neuestenZustande der technischen Gewerbe und deren Hülfswis-
senschaften bearbeitet. Fünfte Auflage in einem Bande. Mit i?s
Abbildungen, br. 3 thlr. — s fl. 24 kr.

v. Reibisch, der Rittersaal. Eine Geschichte des Ritterthums, seines
Entstehens und Fortgangs, seiner Gebräuche und Sitten. Historisch
beleuchtet von vr Kottcnkamp. Prachtvoll colorirt und gebun¬
den 18 thlr. — 33 fl.

lkii>rke, llr. V. ^.. <Iik »euer» .4r?.neiiuiltkl, ilir« plivsiscüe» unst »Iis-
miseüen kügenscüasten, Lereitungsn'eisen, Birkungen aul ck«-n gt>-
«uncken unck kranken Organismus unst tderapeulisclie lZeniilrung.
3te verb. /^ust. gr. 8. 3 llilr. — s st. 24 kr.

Riecke, Or. V. A , über den Einfluß der VerwesungSdünste und überdie Begräbnifiplätze. 8. br. Vs thlr. — 1 fl. 30 kr.
Schmidlin, Ed., die bürgerliche Gartenkunst oder praktische Anleitungzur zweckmäßigsten Anlage, Eintheilung und Bestellung der Haus¬

und Wirthschaftsgärten, nebst einer umfassenden Zusammenstellungder



hiezu tauglichsten Bäume, Sträucher und anderer Zierpflanzen, mit
Angabe ihrer Höhe, der Art ihres Wuchses und ihrer Velaubung, Ein
Handbuch für Gartenbesitzer jeden Standes und Gewerbes, insbeson¬
dere aber für Handelsgärtner und solche, die sich der Gartenkunst
widmen wollen. »2 Bogen mit 24 Tafeln. Steif broch. 2 thl. —
3 fl. 36 kr.

Schwerz, I. N. v., Beschreibung der Landwirthschaft in Westfalen und
Nheinpreußen. Zwei Theile. gr. 8. br. 2V-- thlr. — 4 fl. 30 kr.

Nrailü 6u >Vüi«t. 'liall. üu I'4n!-I. 8. Iir. Vs tlilr. — 1 tl. 30 Icr.
Vollmer, I4r. W., vollständiges Wörterbuch der Mythologie aller Natio¬

nen. Eine gedrängte Zusammenstellung des WissenSwllrdigsten aus
der Fabel- und Götterlehre aller Völker der alten und neuen Welt.
In einem Bande von 104 Bogen in gr. 8., mit Stahlst, u- 129 Ta¬
feln. br. 4Vs thlr. — 8 fl. 6 kr.

Volksbote, der, für das Jahr 184-t. Mit vielen colorirten und schwar¬
zen Abbildungen. 8. br. Vs thlr. — 54 kr.

Derselbe für das Jahr 1845. 8. br. Vs thlr. — 54 kr.
Walchner, Prof. F. A., Handbuch der Mineralogie und Geognosie für

alle Stände. Mit 228 Holzschn. und 6 Tafeln in Folio. 8- Pr. Hr.
2Vs thlr. — 3 fl. 42 kr.

Whewell, Geschichte der inductiven Wissenschaften; der Astronomie,
Physik, Mechanik, Chemie, Geologie u s. w. von der frühesten bis zu
unsere Zeit Nach dem Englischen von I. I. v. Littrow- 3 Bände,
gr. 8. br. s thlr. — 8 fl. 6 kr.

Winckelmann, Rcisekarte der Schweiz. thlr — l fl. 2l kr.
Neisekarte vom Rhein. V» thlr. — t fl. 21 kr.
Neisekarte von Italien. V» thlr. — 1 fl. 2> kr.

— — Reisekarte von Tirol- V» thlr. — 1 fl. 21 kr.
Wolfram, L. F , vollständiges Lehrbuch der gesammtcn Baukunst.

I. Band. Lehre von den Baustoffen.
1 Abtheilung. Lehre von den natürlichen Bausteinen, 26 Bogen i»

gr. 4. mit 117 erläuternden Figuren. Gebunden 2 thlr. — 3 fl.
2. Abtheil. Lehre von den künstlichen Bausteinen und Vcrbindnngs-

stoffen, 1? Bogen mit iS3 erläuternden Figuren. Geb. >Vs thlr.
^ 2 fl. 42 kr.

3. Abtheil. Lehre vom Bauholze, 24 Bogen mit ss erläuternden
Figuren. Geb. 2 thlr. ^ 3 fl.

4. Abtheil. Lehre von den Metallen, 22 Bogen mit 181 erläutern¬
den Figuren. Geb. Z thlr- — 4 fl. 48 kr.

II. Band Lehre von den Erdbauarbeiten.
1. Abtheil. Von den Erdbauarbeiten im Allgemeinen und vom Grün¬

den der Gebäude in's Besondere. 24sis Bogen mit 29 Tafeln Ab¬
bild. Geb. 3 thlr. 4 fl. 48 kr.

2. Abtheil. Von den Erdbauarbeiten beim Wasserbau. 2s Bogen
mit 7 Tafeln Abbild. Geb. 2V» thlr. — 4 fl. 30 kr.

III. Band. Lehre von den Hochgebäuden.
1. Abtheil. Von den Formen- und Größenverhältnissen der Hochge¬

bäude. 22 Bogen mit 44 Tafeln. Geb. 3Vs thlr. — s fl. 24 kr.
2. Abtheil. Lehre von der Ausführung der Hochgebäude. 19 Bogen

mit 2s Tafeln. Geb. 2V» thlr. — 4 fl. 30 kr.
3. Abtheil. Lehre vom Steinschnitt bei Mauern und Gewölben:c.

18 Bogen mit 32 Tafeln. Geb. 2ch» thlr- — 4 fl. 30 kr.
Jvller, K. Ä , das erste Schul- und Bildungsbuch oder Anweisungzur

methodischen Behandlung des Unterrichts der Kinder in den erste» Bil-
dungSjahrcn; 2 Theile mit Stcindrucktafeln. gr. 8. br. 2Vs thlr. —
4 fl. 30 kr.





In demselben Berlage sind ferner neu erschienen:

Whewell, Geschichte der inductiven Wissenschaften;
der Astronomie, Physik, Mechanik, Chemie, Geo¬
logie :c. von der frühesten bis zu unserer Zeit.
Ans dem Englischen übersetzt von I. I. v. Lit-
trow. 3 Bände gr. 8. Preis, broch., 8 fl.
« kr. 5 thlr.

Berge, Fr., Schmetterlingsbuch oder allgemeine und
besondere Naturgeschichteder Schmetterlinge,mit
besonderer Rücksicht auf die europäischen Gat- >
tungen. Nebst einer vollständigen Anweisung sie >
zu fangen, zu erziehen, zuzubereiten und aufzu¬
bewahren. Mit Ii gl) colorirten Abbildungen.
Preis, schön gebunden, 10 fl. 48 kr. — 6 thlr.
Käferbuchoder allgemeine und specielle Natur¬
geschichte der Käfer, mit vorzüglicher Rücksicht
auf die- europäischen Gattungen. Nebst der An¬
weisung sie zu sammeln, zuzubereiten und auf¬
zubewahren. Mit 13)3 colorirten Abbildungen. !j
Preis 9 fl. — 5 thlr.

^ _ Giftpflanzenbuch oder allgemeine und besondere
Naturgeschichte sämmtlicher inländischen so wie
der wichtigsten ausländischen phanerogamischen
und kryptogamischen Giftgewächse. Mit treuen
Abbildungen sämmtlicher inländischenund
vieler ausländischen Gattungen. Mit öl) colo¬
rirten Tafeln. Jede Lieferung « Tafeln mit
3 Bogen Text, Preis 34 kr. — '/z thlr.

Das ganze Werk erscheint, in io Lieferungen von je 6
colorirten Tafeln mit einigen Tertbogen, bestimmt vollständig
in diesem Jahre 1844.
VVe», Prof., Allgemeine Naturgeschichte für alle

Stände. 13 Bände mit Register; Subscript.-
Preis 28 fl. 43 kr. ---- 19'/. thlr.

— — Atlas. 19 Lieferungen mit Supplement; Sub-
script.-Preis 28 fl. 15 kr. --- 17'/, thlr.

Littrow, I. I. v.. Die Wunder des Himmels oder
gemeinfaßlicheDarstellung des Weltsystems.
Dritte Auflage in Einem Bande, mit Portrait
des Verfassers und 117 Figuren. Preis, broch.,
5, fl. 24 kr. 3 thlr.
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